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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ОПТИМІЗАЦІЇ УПРАВЛІННЯ 

ПЕРСОНАЛОМ У ЗАКЛАДАХ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я 

 

Гвоздецька Олена Вікторівна, 

магістр ОП «Організація і управління охороною здоров’я», 

Сумський державний університет, м. Суми 

 

Сучасні заклади охорони здоров’я стикаються з численними викликами в 

управлінні персоналом, серед яких дефіцит кадрів, високий рівень 

професійного вигорання та необхідність підвищення ефективності роботи. У 

тезах розглядаються інноваційні підходи до оптимізації цих процесів, такі як 

діджиталізація HR-функцій, використання гнучких графіків роботи, 

впровадження програм ментального здоров’я та сучасних методів навчання й 

розвитку персоналу. 

В умовах глобальної трансформації систем охорони здоров’я оптимізація 

процесів управління персоналом є ключовим фактором підвищення 

ефективності закладів охорони здоров’я (ЗОЗ). Нові виклики, такі як 

зростання навантаження на персонал через пандемії, відтік кваліфікованих 

кадрів за кордон і необхідність адаптації до сучасних технологій, вимагають 

запровадження інноваційних підходів. Впровадження інноваційних підходів 

у цій сфері є необхідною умовою для досягнення високого рівня організації 

роботи медичного персоналу та якості надання послуг. 

Одним із ключових напрямів оптимізації є діджиталізація управління 

персоналом. Використання сучасних цифрових інструментів у HR-процесах 

дозволяє автоматизувати рутинні завдання, зокрема, облік робочого часу, 

формування графіків змін та обробку заявок на відпустки чи лікарняні. 

Впровадження HRM-систем надає можливість керівникам ефективніше 

планувати ресурси, оперативно аналізувати кадрові потреби та відстежувати 

продуктивність працівників. Крім того, такі системи сприяють зменшенню 

бюрократичного навантаження та забезпечують прозорість у відносинах між 

персоналом і керівництвом. [1] 

Ще одним важливим аспектом є запровадження гнучких графіків роботи, 

які враховують потреби як закладу, так і співробітників. Використання 

моделей чергувань за блоками, комбінування змін із різною тривалістю чи 

організація гнучкого робочого дня допомагають мінімізувати втому 

персоналу та знизити рівень вигорання. Особливо це актуально для медичних 

працівників, які часто працюють у стресових умовах та потребують 

достатнього часу для відновлення фізичних і психоемоційних сил. Гнучкі 

графіки також дозволяють краще інтегрувати в робочий процес працівників 

із різним рівнем навантаження, наприклад, молодих спеціалістів або 

співробітників передпенсійного віку. 
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Окрему увагу слід приділити програмам підтримки ментального здоров’я. 

Високий рівень емоційного напруження, з яким стикається медичний 

персонал, часто призводить до професійного вигорання та зниження якості 

роботи. Запровадження індивідуальних і групових консультацій із 

психологами, тренінгів з управління стресом та комунікації, а також 

створення комфортних зон відпочинку на базі закладів охорони здоров’я є 

необхідними кроками для підтримки емоційної стабільності працівників. 

Крім того, програми ментального здоров’я допомагають зменшити кількість 

лікарняних через стресові розлади, що позитивно впливає на загальну 

ефективність закладів. [2] 

Не менш важливим елементом оптимізації є навчання та розвиток 

персоналу. Використання сучасних технологій, таких як онлайн-платформи 

для навчання (Coursera, Udemy), внутрішні вебінари, симулятори медичних 

маніпуляцій і практичних ситуацій, дозволяє підвищувати кваліфікацію 

персоналу без відриву від робочого процесу. Такий підхід сприяє швидкій 

адаптації до нових медичних стандартів і протоколів, зменшує витрати на 

офлайн-тренінги та забезпечує рівний доступ до якісної освіти. Крім того, 

навчальні програми можуть бути спрямовані на розвиток не лише 

професійних компетенцій, а й управлінських навичок, що дозволяє 

створювати резерв для майбутніх управлінців середнього та вищого рівня. 

Перелічені раніше підходи, такі як діджиталізація HR-процесів, гнучкі 

графіки роботи, програми підтримки ментального здоров’я та розвиток 

персоналу, є ефективними та порівняно легкими у впровадженні методами 

оптимізації управління персоналом у закладах охорони здоров’я. Вони вже 

демонструють позитивний вплив на ефективність роботи колективу та 

підвищення рівня задоволеності працівників. 

Однак, для досягнення ще більш високого рівня організації та 

продуктивності, необхідно звернути увагу на інноваційні підходи, які є більш 

технологічно складними, але мають значний потенціал. Вони можуть не 

лише оптимізувати ключові процеси, а й забезпечити довготривалі переваги, 

такі як покращення якості медичних послуг, зменшення плинності кадрів та 

підвищення конкурентоспроможності закладу. 

Далі розглянемо ці методи, які, хоча й вимагають більше ресурсів для 

впровадження, здатні суттєво змінити підхід до управління персоналом у 

закладах охорони здоров’я. 

1. Використання штучного інтелекту (AI) та аналітики великих даних (Big 

Data): Штучний інтелект і аналітика великих даних дозволяють прогнозувати 

потреби в персоналі, планувати робочі графіки та оптимізувати процеси 

підбору кадрів. Наприклад, алгоритми машинного навчання можуть 

аналізувати великі обсяги даних про продуктивність працівників, рівень 

задоволеності роботою та якість виконання завдань, пропонуючи керівникам 
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рекомендації для покращення роботи команди. AI також може 

автоматизувати рекрутинг, відсортовуючи резюме та проводячи первинний 

аналіз кандидатів. [3] 

2. Гейміфікація HR-процесів: Гейміфікація передбачає використання 

ігрових елементів у програмах навчання, розвитку та мотивації персоналу. Це 

може бути створення системи балів за досягнення, рейтинги, нагороди або 

конкурси для працівників. Такий підхід не лише підвищує залученість 

співробітників, але й сприяє розвитку командного духу та здорової 

конкуренції. [4] 

3. Впровадження телемедицини для персоналу: Телемедицина може стати 

не лише засобом надання медичних послуг пацієнтам, але й важливим 

інструментом для підтримки здоров’я працівників. ЗОЗ можуть 

впроваджувати корпоративні платформи для онлайн-консультацій із 

лікарями для персоналу, що дозволяє швидко реагувати на проблеми 

здоров’я працівників і знижувати ризики поширення інфекцій. [5] 

4. Індивідуальні траєкторії розвитку персоналу: Запровадження 

персоналізованих планів розвитку для кожного співробітника допомагає 

підвищити мотивацію та сприяє кар’єрному росту. Це може включати 

регулярні оцінки навичок, визначення індивідуальних цілей, підтримку 

наставників і доступ до ресурсів для саморозвитку. Такі підходи дозволяють 

розкрити потенціал кожного працівника та створити резерв талантів у 

закладі. 

5. Впровадження принципів “зеленого офісу”: Екологічно відповідальні 

підходи до організації роботи закладу охорони здоров’я можуть включати 

економію ресурсів, використання відновлюваних джерел енергії та 

організацію зон для відпочинку з природними елементами. Такі ініціативи 

створюють комфортне середовище для роботи, що позитивно впливає на 

продуктивність і здоров’я персоналу. 

6. Інтеграція розумних технологій (Smart Technologies): Використання 

сенсорів і смарт-систем для моніторингу робочих зон, таких як операційні чи 

палати інтенсивної терапії, дозволяє відстежувати навантаження на персонал 

і оптимізувати їхню роботу. Наприклад, датчики можуть сигналізувати про 

перевищення допустимого рівня шуму або необхідність поповнення 

медичних запасів, що спрощує роботу медсестер і лікарів. 

Попри потенційні переваги, запропоновані інноваційні методи наразі 

залишаються менш застосованими у закладах охорони здоров’я через їхню 

технологічну складність, необхідність значних фінансових ресурсів та 

потребу в кваліфікованих кадрах для впровадження. 

Хоча такі методи потребують більше ресурсів для впровадження, їх 

результати можуть значно перевершити очікування. Вони сприяють 
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довгостроковому підвищенню продуктивності, зниженню витрат на 

управління та поліпшенню якості надання медичних послуг. Отже, 

поступовий перехід до впровадження цих інновацій, починаючи з пілотних 

проєктів і залучення зовнішнього фінансування, може стати ефективною 

стратегією для закладів охорони здоров’я. 

Оптимізація управління персоналом у закладах охорони здоров’я вимагає 

комплексного підходу, що включає застосування широкого спектру 

різноманітних інструментів. Впровадження інноваційних рішень сприятиме 

не лише підвищенню ефективності роботи медичного персоналу, але й 

загальній якості надання медичних послуг. 

Подальші дослідження мають зосередитися на інтеграції інноваційних 

підходів у різних типах медичних установ та аналізі їхнього впливу на 

показники ефективності діяльності. 
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